

吉拉尼当选
巴基斯坦总理穆沙拉夫今天为他
主持就职仪式

据新华社伊斯兰堡3月24日电(记者李忠发)巴基斯坦国民议会24日下午选举巴基斯坦人民党副主席优素福·拉扎·吉拉尼为政府总理。

在当天的选举中,由人民党提名的吉拉尼在总共342个议席的国民议会中获得264张赞成票。国民议会议长法赫米达·米尔扎宣布,吉拉尼当选巴基斯坦总理。

吉拉尼当选后在国民议会发表致辞说,国民议会将通过提案,请求联合国调查前总理贝·布托遇刺身亡案。

25日,巴基斯坦总统穆沙拉夫将在伊斯兰堡总统府主持吉拉尼的宣誓就职仪式。

现年56岁的吉拉尼曾在1993年至

1997年任国民议会议长。

索马里部族
同意加入和解进程

3月23日,索马里过渡政府总理努尔·哈桑·侯赛因在摩加迪沙出席新闻发布会。当天,努尔·哈桑·侯赛因在与哈维耶族领导人穆罕默德·哈桑·哈德会晤后宣布,作为索最大部族的哈维耶族已同意加入和解进程,与过渡政府及其他派别展开对话。

新华社发(阿卜杜拉赫曼·瓦尔萨迈摄)

菲前总统阿基诺
罹患结肠癌

新华社专电 菲律宾前总统科拉松·阿基诺夫人的女儿24日发表声明说,母亲在近期体检中被发现罹患结肠癌。

科拉松·阿基诺夫人的女儿克里斯·阿基诺在当天的电视直播中强忍泪宣读声明,说母亲圣诞节和新年期间受高血压和呼吸费力困扰,之后持续咳嗽,体重减轻,遂去体检,查出癌症。

克里斯说:“我们知道,我们的家事已经是国家历史的一部分。这是母亲的决定,让我们来宣布这声明。”

克里斯还希望大家尊重阿基诺夫人的隐私权,一道为她的康复祈祷。

阿基诺夫人现年75岁,偏好黄色着装,这成了她的标志。她曾是一位家庭主妇。1983年8月,丈夫贝尼奥·阿基诺被暗杀,她充任亡夫留下的反对党领导人职位,走上政坛。

阿基诺夫人1986年从独裁者马科斯手中夺取总统职位,成为菲律宾和亚洲国家历史上第一位女总统。



美国23日迎来复活节之际,民主党两位竞选人竞选阵营的口水仗未见消停。竞选人之一希拉里·克林顿的丈夫、美国前总统比尔·克林顿(上图)21日一段关于爱国心的讲话被指暗中攻击贝拉克·奥巴马,使得这一曾经在民主党与共和党之间的争论热点一下子“燃烧”到民主党内部。

克林顿挑头

克林顿21日在北卡罗来纳州夏洛特会见一群老兵时称,期望看到两位“爱国”的总统竞选人在选举中对决。

“我想,如果我们能够看到这样一场选举,两名竞选人都热爱这个国家、真心为这个国家的利益,那将很有意义。”克林顿说,“这样,民众就能问自己,谁在这些问题上是对的,而不是让其他议题强占我们的政治话题。”

法新社说,一直专注于帮妻子竞选的克林顿此番话中两名“爱国”竞选人显然指的是希拉里和共和党总统竞选人约翰·麦

美副总统切尼:“这是我们经历的悲剧,这个世界就是这样”
驻伊美军殒命4000

至少有8037名伊拉克士兵死亡,估计超过50万无辜平民也失去了生命

美军丧生4000人不包括那些自杀身亡的士兵

美军公布的数字显示,121名美军士兵去年自杀,与2006年相比上升20%。此外,2100名士兵去年自杀未遂,而这一数字2006年为1500人

美国军队驻伊拉克部队4名士兵23日遭路边炸弹袭击身亡。

美军24日发表声明说,驻伊美军累计死亡数字由此上升至4000人。

而按照美联社统计,美军在伊拉克战争中的实际死亡人数迄今为止“至少”为4000人。

自2003年3月发动伊战以来,美军死亡数字从零升至1000耗时18个月,从1000升至2000耗时13个月,从2000升至3000耗时14个月,从3000人升至4000人耗时15个月……

单纯以数字“节点”为依据,无从判断伊战进程是否正依美军意愿延续。

“不特别”

驻伊美军总部当地时间23日说,一辆美军车辆当晚10时在首都巴格达南部巡逻时遭遇路边简易爆炸装置袭击,致死4名士兵,致伤一名士兵。

美军继而发表声明说,驻伊美军士兵死亡人数由此上升至4000人。美国总统乔治·W·布什19日发表伊战五周年讲话时说,伊战是美国能赢也必须赢的战斗。美军声明与布什讲话间隔不足



3月23日,4名驻伊拉克美军士兵在一次路边炸弹袭击中死亡。新华社/法新

一个星期。

然而,美军不认为士兵死亡数字达到4000有特别之处。发言人格雷格·史密斯少将上星期告诉路透社记者:“认为痛失第4000名士兵有别于第1名士兵,这种理解实属刻意。”

正在访问以色列的美国副总统迪克·切尼24日在耶路撒冷说,“每一名死去的士兵都令人惋惜……死亡人数达4000可能对公众心理造成影响,但这是我们经历的悲剧,这个世界就是这样。”

同一天,伊拉克国家安全顾问穆瓦法克·鲁巴伊告诉美国观众:“我理解并

同情失去儿子的母亲、失去丈夫的寡妇以及失去父亲的孩子……但坦白地说,美国投入人力物力在伊作战,美国人挥洒汗水泪水,这相当值得。”

频自杀

美军丧生4000人不包括那些自杀身亡的士兵。

美军公布的数字显示,121名美军士兵去年自杀,与2006年相比上升20%。此外,2100名士兵去年自杀未遂,而这一数字2006年为1500人。

随军牧师詹姆斯·基在《今日美国

报》上撰文说,他回国后,每次读到年轻士兵自杀的报道,都会想起自己在伊拉克的时光,想起那名士兵的痛楚。报道中士兵们呼救的呐喊令他感到似曾相识。

基写道,他自己也曾经是一名服从上级命令的士兵,而解决士兵心理和情感问题的最佳途径就是让更多美军士兵离开伊拉克战场,与生命中最重要的“定心丸”、即自己的家人重新亲近。

慢撤军

然而,与美军士兵回家的意愿相悖,鲁巴伊说,任何撤军行动都“必须基于伊拉克战场的实际情况”。

他说,美国撤军的进度取决于伊拉克安全部队武器装备和作战能力的进步,这不仅是一项政治决定,还应考虑技术、军事和情报因素,“伊拉克政府正与美国政府就驻伊美军人数展开谈判”。

有线电视新闻网24日报道,美军现有大约16万士兵驻扎在伊拉克;伊战已花费美国纳税人6000亿美元。

鲁巴伊声称,伊拉克安全局势“允许”美军完全撤出时,伊拉克人会“感激”美国人,“伊拉克人将热忱感谢美国解放伊拉克,帮助伊拉克实现持续稳定……我们将为美军举行一场非常、非常像样的欢送会”。

据美国智囊库布鲁金斯学会统计,同样由伊战引起,伊拉克人所承受的生命损失远超美军所承受的损失。截至23日,至少8037名伊拉克士兵死亡,估计超过50万无辜伊拉克平民也失去了生命。卜晓明(新华社供本报特稿)

日官员希望美
动用公共基金
应对信贷危机

新华社东京3月24日电 日本财务和行政改革担当大臣渡边喜美日前在接受英国《金融时报》采访时说,美国应该动用公共基金支持其金融系统,以应对信贷危机。

据《金融时报》24日报道,渡边喜美在采访中说,根据日本的经验,动用公共基金向金融部门注资是不可避免的,理解这一点对美国来说至关重要。他还表示,下月在华盛顿召开的西方七国财长会议上,日本将和美国分享这方面经验。如有必要,日本将和美国协同行动。

上世纪90年代日本在资产泡沫破灭后遭遇了漫长的银行业危机,导致一些知名金融机构破产。为稳定市场和挽救陷入困境的金融机构,日本政府动用了公共基金向金融部门注资。

沙特重申
将致力于维护
世界原油市场稳定

据新华社利雅得3月23日电(记者李震)沙特阿拉伯石油和矿产事务最高委员会23日表示,沙特愿意保证石油供应,以维护世界原油市场的稳定,促进世界经济的持续发展。

该委员会当天在沙特国王阿卜杜拉的主持下召开会议,着重研究了国际油价高企背景下的市场现状以及沙特作为世界头号产油国应采取的对策。

该委员会在会后发表的声明中强调,沙特不仅要与石油输出国组织(欧佩克)的成员国进行合作,同样应该与欧佩克之外的产油国和主要消费国加强协调,共同维护世界原油市场的稳定,避免其受到各种消极因素的冲击。

沙特的这一表态是在美国副总统切尼结束对期间访问的次日作出的。有媒体报道说,切尼在访问期间与阿卜杜拉国王会谈时,突出表达了美国希望沙特为抑制国际油价增长发挥更大作用的意愿。

英金融监管系统
扩员百人盯风险

新华社专电 英国金融管理局将招聘100多名管理人员,加强对主要银行的监管,避免它们重蹈森罗克银行的覆辙。

英国《星期日电讯报》23日报道,这些新雇员将进入金融管理局风险、分析和监管等多个部门。同时,新雇员数量将与英国100多家主要金融机构的数量基本持平,这意味着平均每家机构新增一名监管员。这些金融机构包括英国主要商业和投资银行。

土耳其警察与库尔德人
冲突

3月23日,在土耳其东南部哈卡利省的一个小镇,土防暴警察在盾牌后躲避库尔德人抗议者投掷的石块。据当地医院称,一名库尔德人在当日库尔德人与警察的冲突中被杀。当日是库尔德人的新年——“诺鲁兹”节,这个节日同样被阿富汗人、阿塞拜疆人、伊朗人和塔吉克斯坦人庆祝。

新华社/阿纳多卢通讯社



越南经济增长迅猛

3月5日,在越南胡志明市的西贡港,一名工人骑车经过集装箱。2007年越南经济增长5.8%,但目前越南正面临如何避免经济过热这一棘手问题。新华社/法新

时事部主编
值班主任/王蜀生 主编/王祥华
E-mail:ssb@hndaily.com.cn 海南日报

克林顿助妻暗攻奥巴马

民主党点燃“爱国”内战



近日,美国民主党总统竞选人希拉里(前左)在印第安纳州特雷霍特进行的竞选活动中与支持者见面。新华社/路透

凯恩,奥巴马则被暗示爱国心不够。

事实上,这已经不是奥巴马第一次因“爱国”问题而遭受攻击。

早在2月,奥巴马的夫人米歇尔曾对一名观众说:“这是我长大以来第一次真正为我的国家感到骄傲,不仅因为贝拉克(·奥巴马)做得好,还因为民众渴望变革。”

奥助手回击

克林顿的不点名攻击引来奥巴马阵营

的强烈不满。

在22日于俄勒冈州南部举行的一次竞选活动中,奥巴马竞选团队联合主席梅里尔·托尼·迈克皮克首先向在场观众大声重复了克林顿的“爱国”言论,然后以一名老兵的身份发起攻击。

“作为一个自豪地穿着这个国家军服37年的人,我为一名(前)总统使用这种(竞选)手段而感到难过。”曾经担任美国空军参谋长的迈克皮克说,“他应该更了解(爱国心),因为他曾是这个问题的被打击目标。”

迈克皮克指的是1992年总统竞选期间,克林顿曾因在越战时持反战立场并被认为极力逃避兵役而被对手指责为缺乏“爱国心”。

不仅如此,迈克皮克甚至将克林顿言论与上世纪50年代的反共参议员约瑟夫·麦卡锡言行作对比。

“我长大、上学之时,麦卡锡正在指责善良的美国民众为叛国者,因此我已经受够了这种言论了。”迈克皮克说。

针对奥巴马阵营的反驳,希拉里竞选团队发言人霍华德·沃尔夫森回应称,克林顿的话与奥巴马并没有关系。沃尔夫森同时对迈克皮克将克林顿与麦卡锡对比的言论表示震惊,要求对方收回讲话。

烧钱大不同

虽然攻击对手都毫不含糊,但希拉里和奥巴马阵营在使用竞选资金的慷慨程度上却风格迥异。

根据美国联邦选举委员会最新公布的竞选财务报告,奥巴马2月筹得5500万美元竞选资金,希拉里同期筹得3500万美元,创下各自单月筹款最高纪录。

然而,位于华盛顿的“竞选财务研究所”分析称,截至2月底,奥巴马手中剩余的竞选资金接近3900万美元,其中700万美元必须到他获得总统候选人资格后才能使用;希拉里同期手中的竞选资金为3300万美元。两者烧钱速度之差异可见一斑。

不过,即使“省吃俭用”,希拉里阵营可能还得“勒紧裤腰带”。根据财务报告,希拉里现有竞选资金中有2200万美元必须在她获得总统候选人资格后才能使用,加之竞选阵营还欠下870万美元债务,希拉里在下月宾夕法尼亚州预选前只有数百万美元资金可以使用,而这也是民主党总统预选阶段仅剩的一个大州。

尽管如此,希拉里竞选团队发言人沃尔夫森表示,希拉里竞选资金问题不会出现问题,称希拉里的筹款“依旧保持强势”。徐超(新华社供本报特稿)

美国总统大选



近日,奥巴马在集会上向支持者挥手。新华社/法新